

# “通俄”调查穷追不舍 特朗普要赦免自己？

环球视野

惊  
长寿的秘密在肠道

美国总统唐纳德·特朗普的律师鲁迪·朱利安尼3日说,特别检察官罗伯特·米勒主持的“通俄”调查组如果对特朗普提起公诉,这名现任共和党籍总统“或许”有权赦免自己,尽管他并无此意。

这一说法引发哗然,就连一些共和党人也认为总统自我赦免不妥。

朱利安尼说,特朗普的私人律师小组将尽力阻止米勒当面询问特朗普。

## 可能性

原纽约市长朱利安尼今年4月由特朗普聘为私人律师,工作重点涉及“通俄”调查。他3日作客几档时事新闻栏目,谈及前一天公开的一封信特朗普律师小组信件。

这封信件由现已离开的时任首席律师约翰·多德寄给米勒,落款日期是今年1月29日。信中说,所谓特朗普可能干预司法的说法有待商榷,理由是美国宪法赋予总统权力,“如果他愿意,即可终止这项(‘通俄’)调查,甚至行使赦免权”,没有必要以妨碍司法方式阻碍调查。

信件没有讲明特朗普将赦免何人。朱利安尼告诉美国广播公司《本周》栏目,总统“可能”有权力赦免自己,“或许能在宪法中找到答案”,但特朗普“没有这种打算”。

无法想象特朗普会“赦免自己,那会即刻导致弹劾”,朱利安尼告诉全国广播公司《与新闻界对话》栏目,“他没有必要那样做,他没有做错事”。

米勒2017年5月17日由司法部副部长罗德·罗森斯坦任命,调查特朗普团队是否在2016年竞选总统期间与俄罗斯方面“串通”以及特朗普就任总统后是否试图妨碍司法。

## 引争议

总统自我赦免的可能性一经抛出,立即引发关注。

新泽西州前州长、共和党人克里斯·克里斯蒂告诉美国广播公司:“听着,那种情况不可能发生,原因是它将成为政治问题……一旦总统



◆特朗普

真要赦免自己,他会遭国会弹劾。”

国会众议院共和党领袖凯文·麦卡锡告诉美国有线电视新闻网,总统不应该赦免自己。

前任纽约曼哈顿联邦检察官普里特·巴拉拉说,在任总统赦免自己“不像话,相当于‘弹劾自己’”。

1974年,时任美国总统理查德·尼克松因“水门事件”遭遇弹劾压力,黯然辞职。一份尼克松辞职前4天写成的司法部备忘录显示:“基本原则是,没有人能成为自己所涉案件的法官,总统不能赦免自己。”

## 怕面谈

朱利安尼告诉美国广播公司,特朗普的律师小组反对总统接受米勒团队当面问话。

法新社援引他的话报道,律师小组担心,如果特朗普当面接受询问,会一不小心“作伪证”。

特别检察官调查组今年3月初与特朗普律师小组会面。米勒提出,如果特朗普拒绝“面谈”,他可能向特朗普发出大陪审团传票,强制他作证。

朱利安尼说,律师小组将想方设法阻止特检组迫使特朗普在大陪审团面前作证,视这种举措为“骚扰”或“没必要”,理由是白宫已经向特检组递交大量文件并且提供数名证人。

特检组已经起诉19人,但不包

括特朗普,一直争取直接向总统本人问话的机会。

## 又喊冤

特朗普和白宫多次指认“通俄”调查是对他的“政治迫害”。俄方否认干预美国总统选举。律师小组信件曝光后,特朗普再次在社交媒体平台“吐槽”。

特朗普3日发“推特”,称如果联邦调查局和司法部事先就保罗·马纳福特“有问题”提醒他,他绝不会聘请马纳福特出任竞选经理。

“那时候,只有两个人可能成为总统,而我是其中之一,为什么联邦调查局和司法部没告诉我,他们正在暗中调查保罗·马纳福特(而且依据10年前的指认)。”

在选情胶着的2016年8月,《纽约时报》爆料马纳福特曾经收受亲俄罗斯的乌克兰地区党钱财,帮助俄罗斯谋取利益。马纳福特后来辞去竞选经理一职。

去年10月,特检组对马纳福特提起公诉,指控他为先后为乌克兰总理、总统的维克托·亚努科维奇及其领导的地区党从事游说活动多年,获得巨额收入,却不向美国政府报备自己的“代理人”身份。马纳福特及其同伙经由海外秘密账户转移资金,在美国过“奢华生活”、不报税。不过,这些指控与“通俄”无关。

据新华社报道

**本报综合消息** 衰老和慢性疾病都离不开代谢的问题。俗话说,人如其食。现在,越来越多的研究告诉我们肠道微生物无时无刻不都在塑造着我们的身体,影响我们的健康和衰老状况。近日,加拿大麦吉尔大学的科学家使用益生菌和三果宝(药草补充剂)的合生素喂食果蝇,拯救其代谢应激的标志物,使果蝇的寿命延长了60%,并不易患各种与衰老相关的慢性疾病。

该研究进一步证实了肠道微生物对健康的影响。研究人员将益生菌与富含多酚的合生素加入到了果蝇的饮食中。喂食的果蝇活了66天,比没有喂食这种补充剂的果蝇长26天。而且它们的衰老迹象也减少了。

研究人员说:“益生菌显著改变了肠道微生物组的结构,不仅是微生物组成,还包括我们所摄入食物的代谢方式。”

吓  
特工手枪走火伤人

**本报综合消息** 美国联邦调查局(FBI)一名男特工在科罗拉多州丹佛市一家夜总会跳舞,配枪意外掉落、走火,射伤夜总会一名顾客。

美国媒体3日报道,事发2日晚。一段在互联网流传的视频显示,那名特工在舞池大秀身手,众多客人围观。完成一次后空翻后,手枪从腰间枪套掉落。他弯腰捡枪时意外击发,击中一名男顾客的小腿。

拍摄视频的顾客朱莉说:“当时大家都有些震惊,那人却若无其事地把枪装好,走开了。”

丹佛警察局在一份声明中证实这件事,说受伤顾客被送到医院治疗,没有生命危险。警局发言人说,事发时,那名特工不当班,被带到警察局后移交给联邦调查局。

调查人员正在调阅监控录像,同时等待血液酒精含量测试结果,以确定这名特工事发时是否醉酒。

6月1日至2日,鄂尔多斯市交通运输治安分局海勒斯壕站派出所民警深入辖区3家内部单位,对15处重点要害部位、场所,进行了全面细致的消防安全检查。此次行动的开展,为维护辖区消防安全形势稳定打下了坚实的基础。

任志成

## 保护生态环境 树立“绿水青山就是金山银山”的强烈意识

### ——农行包头分行某支部开展主题党日活动

为响应“从思想上建党”的时代要求,认真学习习近平总书记《谈治国理政——建设美丽中国》,巩固和深化“保护生态环境,树立‘绿水青山就是金山银山’的强烈意识”,日前,农行包头分行某支部组织党员和入党积极分子,赴大青山南坡绿化基地开展主题党日活动。

5月26日,支部实地考察南坡绿

化基地的道路建设、供水,以及绿化工程,感受由黄沙漫天、飞鸟不栖之地到绿意盎然的生态环境变化,深刻意识到,加大生态环境保护迫在眉睫。一方面,多年快速发展积累的生态环境问题已经十分突出,老百姓意见大、怨言多,生态环境的破坏和污染不仅影响经济社会可持续发展,而且对人民

群众健康的影响已经成为一个突出的民生问题,必须下大力气解决好。另一方面,我们也具备解决好这个问题的条件和能力了。过去生产力水平低,为了多产粮食不得不毁林开荒、填湖造地,现在温饱问题稳定解决了,保护生态环境就应该而且必须成为发展的题中应有之意。

通过这次活动,支部党员都感悟到了维护生态发展、加快推动绿色、循环、低碳生活的历史使命和重大责任。大家纷纷表示,一定要继承和发扬“扎实工作、合力攻坚、坚持不懈、开拓创新”的垦荒精神,同时扎根本职岗位,不断提高业务水平,做新时代的绿色使者、金融垦荒者。

(马敏)